IEPIRKUMA NOLIKUMA SKAIDROJUMI NR.6

Par iepirkuma „Pāvilostas ostas Ziemeļu un Dienvidu molu pagarināšanas būvdarbi” nolikuma skaidrojumiem

Pāvilostas ostas pārvaldes (turpmāk – Pasūtītājs) iepirkuma „ Pāvilostas ostas Ziemeļu un Dienvidu molu pagarināšanas būvdarbi” (id. Nr. POP 2016-2) komisija saņēma ieinteresēto piegādātāju vēstules ar lūgumiem sniegt atbildes saistībā ar piedāvājuma sagatavošanu iepriekš minētā iepirkuma ietvaros.

	1.jautājums
	  Lūdzam Pasūtītāju attiecībā uz konkursa nolikuma 5.8.3. punktā definēto “inženiera-konsultanta” pieredzi precizēt, vai, nosakot iepriekš minētajā punktā definēto pieredzes prasību, Pasūtītājs vēlas saņemt speciālistu, kuram kā “inženierim-konsultantam” ir pieredze “inženiera-konsultanta” pozīcijā viena mola vai viļņlauža būvdarbu izpildes projektā, kura būvdarbu izmaksas ir vienādas vai lielākas par iepirkumam piedāvāto līgumcenu, vai Pasūtītajam ir nepieciešams tieši “inženieris-konsultants”, kuram ir pieredze būvdarbu vadīšanā un tātad (vismaz uz darbu veikšanas brīdi) ir bijis spēkā sertifikāts hidrotehnisko būvdarbu vadīšanā?

	Atbilde
	Inženierim- konsultantam ir jābūt cilvēkam ar inženiertehnisko izglītību un pieredzi viena mola vai viļņlauža būvdarbu izpildes projektā, kas saprotama, kā pieredze  būvdarbu vadītāja pozīcijā, projekta vadītāja vai inženiera pienākumu izpildītāja pozīcijā viena mola vai viļņlauža izbūvē un ir bijis spēkā sertifikāts hidrotehnisko būvdarbu vadīšanā (mola vai viļņlauža būvdarbu izbūves laikā) vai cits līdzvērtīgs dokuments ārvalstīs.



