Informatīvs ziņojums par Sakas novada Pāvilostas pilsētas teritorijas plānojuma 2008. - 2020. gadam I sējuma „Paskaidrojuma raksts” III daļas „Ietekmes uz vidi novērtējums (Vides pārskats)” un Vides pārraudzības valsts biroja atzinuma ievērošanu
Informējam, ka Sakas novada Pāvilostas pilsētas teritorijas plānojums 2008. - 2020. gadam un tā vides pārskata sadaļa ir apstiprināts ar Sakas novada domes 29.05.2008. lēmumu „Par Sakas novada Pāvilostas pilsētas teritorijas plānojuma 2008.- 2020.gadam apstiprināšanu un saistošo noteikumu izdošanu” (sēdes prot. Nr.8, 1.§).
Pamatojoties uz Ministru kabineta 23.03.2004. noteikumu Nr. 157 „Kārtība, kādā veicams ietekmes uz vidi stratēģiskais novērtējums” VII daļu un atbilstoši Vides ministrijas Vides pārraudzības valsts biroja 2008. gada 14. marta atzinumu Nr. 25 „Par Liepājas rajona Sakas novada Pāvilostas pilsētas teritorijas plānojuma 2008. - 2020. gadam Vides pārskatu” Sakas novada dome pirms pieņemt augstākminēto lēmumu izvērtēja Vides pārraudzības valsts biroja rekomendācijas, pieņemot 08.04.2008. lēmumu „Par Sakas novada Pāvilostas pilsētas teritorijas plānojuma 2008.-2020.gadam galīgo redakciju” (sēdes prot. Nr.6, 1.§):
	Vides pārraudzības valsts biroja rekomendācijas
	Sakas novada domes 08.04.2008. lēmums (sēdes prot. Nr.6, 1.§)

	Sakas novada Pāvilostas pilsētas Vides pārskata teritorijas plānojuma Vides pārskats jāpilnveido, ņemot vērā šajā atzinumā ietvertos ieteikumus, īpašu vērību pievēršot esošā vides stāvokļa izvērtējumam un iespējamām ar plānošanas dokumentu saistītām vides problēmām Baltijas jūras un Rīgas jūras līča krasta kāpu aizsargjoslā saistībā ar plānoto ostas teritorijas paplašināšanu.
	Ņemts vērā, vides pārskata sadaļa papildināta

	Vides pārraudzības valsts birojs rekomendē Sakas novada domei izvērtēt nepieciešamību pilnveidot Sakas novada Pāvilostas teritorijas plānojumu, ņemot vērā pilnveidotajā Vides pārskatā un šajā atzinumā ietvertos ieteikumus. Vēršam Sakas novada domes uzmanību uz Aizsargjoslu likuma 6.panta 2.daļas 1.punkta a) apakšpunkta prasībām, kas nosaka, ka krastu kāpu aizsargjoslas platums pilsētās nav mazāks par 150 m, obligāti iekļaujot tajā īpaši aizsargājamos biotopus.
	Ņemts vērā izstrādājot teritorijas plānojumu

	Sakas novada dome, atbilstoši 2004. gada 23. marta Ministru kabineta noteikumu Nr. 157 „Kārtība, kādā veicams ietekmes uz vidi stratēģiskais novērtējums” VII daļā noteiktajam, informē sabiedrību par Sakas novada Pāvilostas pilsētas teritorijas plānojuma, kurš pilnveidots atbilstoši Vides pārskatā izteiktajiem ieteikumiem, gala redakcijas pieņemšanu.
	Ņemts vērā, informācija sabiedrībai tiks sniegta pēc lēmuma par teritorijas plānojuma apstiprināšanu pieņemšanas

	Ja teritorijas plānojuma īstenošanas laikā tiek izstrādāti un stājas spēkā īpaši aizsargājamās dabas teritorijas dabas lieguma „Pāvilostas pelēkā kāpa”  dabas aizsardzības plāns vai individuālie aizsardzības un izmantošanas noteikumi, rekomendējam izvērtēt Sakas novada Pāvilostas pilsētas teritorijas plānojumā ietverto risinājumu atbilstību minētajos dokumentos ietvertajiem nosacījumiem un lemt par nepieciešamību izstrādāt grozījumus teritorijas plānojumā.
	Ņemts vērā, tiks īstenots realizējot teritorijas plānojumu

	Lai konstatētu Sakas novada Pāvilostas pilsētas teritorijas plānojuma īstenošanas radīto tiešo vai netiešo ietekmi uz vidi, kā arī lai nepieciešamības gadījumā izdarītu grozījumus pagasta teritorijas plānojumā, Sakas novada domei, izmantojot valsts vides monitoringa un citu pieejamos datus, vismaz divreiz plānošanas periodā (2014. un 2020. gados) jāizstrādā monitoringa ziņojums (arī elektroniskā veidā) Vides pārraudzības valsts birojā.
	Ņemts vērā, tiks izstrādāts monitoringa ziņojums un iesniegts 2014. un 2020. gadā


Ar Sakas novada Pāvilostas pilsētas teritorijas plānojumu 2008. - 2020. gadam, t.sk. ar tā vides pārskata sadaļu un Vides pārraudzības valsts biroja atzinumu par to, var iepazīties Sakas novada domē Pāvilostā, Dzintaru ielā 73 un internetā mājas lapas adresē www.pavilosta.lv.
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