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Š.g. 23.jūnijā      plkst.20:00


Pāvilostas Upesmuižas parka estrādē


„LIMUZĪNS JĀŅU NAKTS KRĀSĀ”


Pāvilostas k/n dramatiskā kolektīva izrāde


   Zaļumballe kopā ar grupu


     „Brenča muzikanti” /Iecava/


Līgosim kopā!








Klāt skaistākie gada svētki -  Līgo. Sveicam novada iedzīvotājus svētkos un suminām Sakas novadā dzīvojošās Līgas -


Baumani – Eglīti, Kalniņu, Kreicbergu, Lapinsku, Popkovu, Putnu, Spjuti, Šteinbergu, Barsukovu, Lasi, Matisoni, Pētermani, Pukinsku!


Sveicam un aplīgojam novada Jāņus – Adamani, Bunci (Sakas „Graudiņi”), Bunku, Bužinski, Draugu (Sakas „Zaļumi”), Draugu (Sakas”Balgāļi”), Ernstsonu, Grasmani, Grundmani, Jaunskungu, Melbergu, Niedru, Ozolu, Pētersonu, Puzuri, Rači, Rebuku, Reini, Rozenbergu, Šulcu, Vasiļevski, Vindavu, Arāju, Ausmani, Beneti, Briedi, Broku, Bunci (Dzintaru iela 103, Pāvilosta), Dmitrijevu, Freimani, Fridrihsonu, Jakoveli, Joneli, Kalniņu, Kreicbergu, Kurzemnieku, Lasi, Laugali, Lejnieku, Losānu, Mauriņu, Miezīti, Mūrnieku, Pētermani, Priedoliņu, Priedolu, Purklāvus- tēvu un dēlu, Putnus – vecotēvu un mazdēlu, Raibartus – vecotēvu un mazdēlu, Reinholdu, Rudzāju, Siliņu, Skudru, Stieģeli, Strazdiņu, Šnori, Špickopfu, Štokmaņus – vecotēvu un mazdēlu, Uzaru, Ūdriņu, Vīgantu, Zandbergu, Zariņu!  


Sakas novada dome





�





MŪŽĪBĀ





Pēteris VALDMANIS 


05.03.1954.- 26.05.2008.





Arnolds BUMBULIS 


18.01.1938.- 17.05.2008.
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NOTEIKUMI DALĪBAI PASĀKUM0S


PĀVILOSTAS PILSĒTĀ





Izmaksas sastāda:


dalības maksa


pašvaldības nodeva


maksa par atkritumu savākšanu


DALĪBAS MAKSA


Pilsētā( pašvaldības norādītajā teritorijā) ,Upesmuižas parkā,  maksa par tirdzniecības vietas vienu kvadrātmetru( m2):


amatniekiem Ls 5,00


pārtikas precēm  Ls 8,00


pārtikas precēm un alkoholu


( t.sk. alu, tabakas izstrādājumiem) Ls 10,00


tirdzniecībai ar zivīm - bezmaksas   


NORĀDE


Dalības maksa par tirdzniecības vietu Līgo svētkos, Zvejnieku svētkos


Pilsētā vai Upesmuižas parkā


Citi pasākumi ( norāde par pasākumu veidu)


KONTAKTPERSONA


Sakas novada dome, Mudīte Zamarīte, tālrunis – 3484562


PAŠVALDĪBAS NODEVA


Izbraukuma tirdzniecības vietās par vienu dienu:


ar pārtikas precēm:


1.1.1. pašu ražoto produkciju                                  Ls 2,00


1.1.2. Latvijā rūpnieciski ražotām                            Ls 3,00


1.1.3. importētām precēm                                       Ls 5,00


1.1.4. alu no speciālām iekārtām                            Ls 5,00


1.1.5. alu tarā                                                          Ls 8,00


1.1.6. tabakas izstrādājumiem                                Ls 8,00


1.1.7. alkoholiskajiem dzērieniem                           Ls 15,00


1.1.8. tirdzniecībai ar zivīm                                 bezmaksas   


ar nepārtikas precēm:


1.2.1. pašu ražotām                                                 Ls 2,00


1.2.2. Latvijā rūpnieciski ražotām                            Ls 3,00


1.2.3. importētām precēm                                       Ls 5,00


1.2.4. loterijas biļetēm                                             Ls 5,00


1.2.5. preču prezentācijas                                       Ls 5,00


Ja persona veic izbraukuma tirdzniecību pilsētā (pašvaldības norādītajā teritorijā) un Upesmuižas parkā, maksa par tirdzniecības vietas vienu kvadrātmetru (m2) maksā vienu reizi. 


Ja persona veic izbraukuma tirdzniecību vienā tirdzniecības vietā ar precēm no vairākām punkta 1. apakšpunktos minētajām preču grupām, nodevas maksas apmērs tiek noteikts pēc lielākās nodevu maksas likmes


Atļauju izsniedz Sakas novada dome.


Gadatirgos un ikdienas tirgotājiem uz Tirgus laukuma nav jāmaksā dalības maksa un maksa par atkritumu savākšanu, bet jāmaksā pašvaldības nodeva.


MAKSA PAR ATKRITUMIEM


Tirgotājiem ar pārtikas precēm un alkoholu jāsamaksā par atkritumu savākšanu Ls 4,00. Cenā ietilpst konteineru atvešana, noma, izvešana.


IEKŠĒJĀS KĀRTĪBAS NOTEIKUMI


Tirgotājam rūpēties par kārtību un tīrību savā tirdzniecības vietā. Atkritumus savākt un novietot atkritumu konteineros.





NORĒĶINU KONTS:


Sakas novada dome


Dzintaru ielā 73, Pāvilostā, Sakas novadā, Liepājas raj., LV 3466


Reģ. Nr. 90000059438


Bankas norēķinu konts: a/s HANSABANKA


kods HABALV22


konts LV32HABA0001402037066


vai Sakas novada domes kasē
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Vidusskolā


Iepriecina skolēnu vēlme piedalīties konkursos. Februārī, martā un aprīlī notika neklātienes konkurss valodās, katru mēnesi citā valodā. Ar atzīstamiem rezultātiem visās trijās kārtās piedalījās Pāvilostas vidusskolas 8.klases skolnieces Ivita Goguadze, Ilze Kangīzere, Ieva Kangīzere, Laine Šildere, Zane Gāliņa, Renāte Citskovska. Kopvērtējumā Ivitai 1.vieta, Ilzei 3.vieta, bet pārējās meitenes iekļuva pirmajā divdesmitniekā, kas ir apsveicami, jo pavisam bija 117 dalībnieku. Paldies arī skolotājām I.Meļķei, L.Vasiļčikai un A.Kažei par pamudinājumu!


Vija Laipniece, 


Pāvilostas vidusskolas skolotāja, LRIP izglītības metodiķe





☺


8.maijā bariņš drosmīgu skolēnu no 5.un 6.klases kopā ar skolas māsiņu Inu devās uz Liepāju, kur Latvijas Sarkanais Krusts rīkoja Pirmās palīdzības sniegšanas sacensības. Kaut arī godalgotas vietas netika izcīnītas, skolas kolektīvs ar viņiem lepojas!





☺


21.maijā skolā viesojās Sakas novada domes pārstāvji. Priekšsēdētājs U.Kristapsons kā pateicību par sasniegumiem olimpiādēs, konkursos un sacensībās skolēniem un viņu pedagogiem dāvāja krūzītes ar Pāvilostas logo un transportu ekskursijai uz Rīgu.





☺


23.maijs 9.un 12.klašes skolēniem bija Pēdējā Zvana diena – brīdis, kad mācību stundas beigušās, bet gatavošanās valsts pārbaudes darbiem sākas. Skolas aktu zālē plkst.1300 veiksmi eksāmenos vēlēja skolas vadība, 8. un 11.klases skolēni, bijušās audzinātājas. Kā vakara daļu pavadīja divpadsmitie, ziņu pagaidām nav, bet devītajiem vecāki bija sagatavojuši nopietnus fiziskus pārbaudījumus ar izklaides daļu noslēgumā.





☺


28.maijs skolā bija pārgājienu diena, kad lielākā daļa klašu devās iepazīt tuvāko apkārtni, bet dažas klases brauca iepazīt Ventspils pilsētu un rajonu. 


Skolas ziņas sagatavoja


 Daiga Jēkabsone








Mūsu jaunajiem handbolistiem 3.vieta Latvijā!


Liepājas rajona sporta skolas handbola komanda, veidota no Vaiņodes vidusskolas un Pāvilostas vidusskolas 1995. gadā dzimušiem zēniem, treneru Z.Mickus un Z.Vīguļa vadībā sekmīgi aizvadīja Latvijas jaunatnes čempionāta priekšsacīkšu spēles. Pirmā riņķa sacensībās Dobelē tika izcīnīta 2.vieta, bet otrajā riņķī Vaiņodē – 1.vieta. Šie panākumi nodrošināja iespēju piedalīties čempionāta finālsacensībās Jūrmalā. 


	Pēc spraigajām spēlēm Liepājas rajona jaunie handbolisti aiz Auces un Jūrmalas komandām turnīrā ieņēma 3.vietu un atgriezās mājās ar Latvijas jaunatnes meistarsacīkšu bronzas medaļām. Medaļas saņēma seši Pāvilostas vidusskolas 6.klases audzēkņi – Endijs Klaks, Dāvis Štokmanis, Ingus Lazukins, Miķelis Emīls Horna, Edgars Kristapsons un Renards Rolmanis. 


Sporta skolotājs


                  Zintis Vīgulis











J.Vinteru uz Pāvilostu uzaicināja organizācijas „Zemes draugi” pārstāve Guna Grimsta. Šī doma radās pēc tam, kad G.Grimsta  kopā ar „Vides fakti” filmēšanas grupu, kas aprīlī ieradās Pāvilostas pelēkajā kāpā, lai nofilmētu skaisto dabas teritoriju, konstatēja, ka tā ir pamatīgi sapostīta. 


Sākotnēji bija iecere, ka J.Vinters kopā ar Pāvilostas lielajiem un mazajiem motobraucējiem izbrauks no skolas līdz Kalna ielas stāvlaukumam un tur pastāstīs kāpēc braukšanai ar motorizētu transportu nevajadzētu izmantot piekrastes kāpas. Vidusskolas direktore izteica vēlmi tikšanos ar J.Vinteru organizēt skolā. Pasākums tiešām bija labi apmeklēts un skolēni ar interesi noklausījās sportista stāstījumu par piedzīvoto un pieredzēto rallijā Parīze – Dakāra. Pēc tam tie skolēni, kuri bija ieradušies ar savu tehniku kopā ar J.Vinteru devās braucienā cauri pilsētai uz stāvlaukumu, tālāk kājām uz motobraucēju izpostīto kāpu, kur vides speciālistu klātbūtnē aizlīdzināja izdangātās vietas. Pāvilostas motobraucējiem brauciens kopā ar J.Vinteru  bija interesants un aizraujošs notikums. Kopā ar skolotāju Valentīnu Masko kāpu sakopa arī 12.klases skolēni.


Paldies domes priekšsēdētāja vietniekam Egilam Lapinskim par sapratni,  atbalstu un līdzdalību pasākumā. 


Marita Horna








�





�





Liela bija skolēnu interese par J.Vintera motociklu. Foto M.Horna.





Liepājas Reģionālās vides pārvaldes Liepājas speciālista Roberta Bērziņa (pirmais no kreisās) skaidrojumā, kā labāk novērst postījumu  ieklausās G.Grimsta un J.Vinters. Foto M.Horna








!!! Tiek aicinātas pieteikties ģimenes, kurās ir skolēni, kas dzimuši no 1995.gada augusta līdz 2000.gadam un vēlētos vasarā strādāt, lai saņemtu 50% domes atmaksātās pusdienas  2008./2009. mācību gadam. 


Vecākiem jāierodas līdz 13.jūnijam pie domes sociāliem darbiniekiem iesniegt rakstisku iesniegumu.


	Jau iepriekš avīzē informējām, ka tiem skolēniem, kuri dzimuši laika posmā no 1994.g. – 1995.gada 1.augustam Nodarbinātības Valsts Aģentūra sadarbībā ar Sakas novada domi organizē darbu vasarā. Šie skolēni par darbu saņems samaksu. 
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Pāvilostas vidusskolā viesojas motobraucējs Jānis Vinters








Arī „Burbulīšiem” mācību gada noslēgums


	Pēc ilgāka pārtraukuma 2007./2008.mācību gadā atsāka darboties un dziedāt kultūras nama bērnu ansamblis „Burbulīši”. Lai arī daļa bērnu dziedāja jau agrāk – rudenī sākām visu no jauna ( pareizs melodijas skanējums, darbošanās ar mikrofoniem, brīvas kustības, ritma izjūta…). Šīs prasmes nerodas pašas no sevis, bet regulāra darba rezultātā. Šajā gadā paveikts ļoti liels darbs, kaut arī skatītājs, kurš priekšnesumu redz pirmoreiz, to var arī nepamanīt.	


	Tomēr paši jau vislabāk zinām, ko esam šī mācību gada laikā  sasnieguši, kādi bijām rudenī un kādi tagad – pavasarī.


	Īss pārskats mūsu dalībai pasākumos :


Ziemassvētku dziesmas dziedājām gan pilsētas egles atklāšanā, gan Pāvilostas vidusskolas egles pasākumā, gan Alsungas kultūras nama organizētajā Ziemassvētku pasākumā;


Vislielākais pārbaudījums mums bija konkurss „Jaunās Zvaigznes – 2008 ” 6. aprīlī, Kuldīgā - pirmā nopietnā uzstāšanās un konkurss ar milzīgu konkurenci;


24. martā priekšnesumi kultūras nama organizētajā Lieldienu pasākumā ar topošajiem „Burbulīšiem” – pirmsskolas ansamblīti;


11. aprīlī uzstājāmies sadraudzības koncertā ar Jelgavas bērniem;


26. aprīlī piedalījāmies vidusskolas salidojuma koncertā;


28. aprīlī mūsu dziesmas skanēja Pāvilostas bibliotēkas organizētajā pasākumā lasītājiem;


3. maijā sniedzām priekšnesumus Pilsētas un kultūras nama svētku koncertā;


4. maijā ar dziesmām papildinājām Dzintaru izstādes atklāšanu Pāvilostas muzejā.


Mācību gads ir noslēdzies, esam dūšīgi strādājuši, aktīvi piedalījušies visos pasākumos, kuros tikām aicināti un man ir prieks un gandarījums par bērnu izturību un paveikto. Skumji, ka gada laikā bieži nācās dzirdēt kritiku – mazāk labus un uzmundrinošus vārdus. Vai neesam pārāk kritiski noskaņoti pret mūsu pašu bērniem?  Atcerēsimies, ka labi vārdi iedvesmo jauniem darbiem un to nekad nav par daudz.


Paldies Ilvai Bunkai, Kristeram Cābelim, Vendijai Pētermanei, Jānim Štokmanim, Lienei Šķilai, Karīnai Zandbergai, Kristai Ziemelei, Terēzei Cābelei, Laurai Gertsonei, Ditai Lankai, Edgaram Kristapsonam, Dāvim Štokmanim, Ingusam Lazukinam un viņu vecākiem par atbalstu.


Vasarā novēlu bērniem kārtīgi atpūsties un uzkrāt spēkus jaunajam mācību gadam. 


Ansambļa „Burbulīši” 


skolotāja Aija








Vīzija – Ideja – Darbs


Mūsu sapņi un domas vienmēr ir ceļā - ceļā uz nākotni, smeļoties ierosmes un idejas laika pagātnē, piemērojot un no jauna radot tagadnei.


Lielu paldies saku Sakas novada domes priekšsēdētājam Uldim Kristapsonam un domes deputātiem par papildus finansējuma piešķiršanu ekspozīcijas zāles remontam. 


Lai veiktu šo darbu, tika demontētas vitrīnas, stendi un pastāvīgā ekspozīcija izjaukta. Muzeja darbinieces lietderīgi izmantoja šo iespēju, nokrāsoja, noformēja visas planšetes un stendus. Tika izpildīti akreditācijas komisijas aizrādījumi, ka daļa eksponēto oriģinālmateriālu netiek pasargāti no līmes un saules staru radītiem bojājumiem. To vietā izgatavotas kopijas, bet oriģinālos muzeja priekšmetus saglabās pēc MK noteikumiem par Nacionālo muzeja krājumu. 


Pārkārtota vēsturiskā ekspozīcija, kura papildināta ar jauniem muzeja priekšmetiem. Goda vietā likts Sakas novada tautas tērps.


Sakas tautastērpa atjaunošana tika aizsākta 1998. gadā, kad par savas dzimtas tautastērpu ieinteresējās Lia Mona Ģibiete. Viņa raksta:


 „Nopietna etnogrāfijas izpēte, materiālu meklējumi, senas liecības un vēlme nonākt pie reāla atrisinājuma atvēra durvis uz patiesību – tika apkopotas visas iespējamās liecības par unikālo tautastērpu. Katrs rūpīgās izpētes solis tika atalgots ar unikāliem atklājumiem – visu kopumu atlika īstenot vērienīgā projektā, kuram atbalstu neliedza Latvijas Vēstures muzeja speciālisti un vēsturnieki.


Jau tika austa pirmā brunču kopija un izšūta viena no villainēm, kad skaidri iezīmējās doma par plašāk izvērstu Sakas tautastērpa atjaunošanas projektu. Radās ideja tautastērpu demonstrēt XXIII Latviešu Dziesmu svētku skatē - kā sievas tērpu un meitas tērpu. 


	Sākotnēji apjomīgo projektu aktīvi atbalstīja Skaidrīte Solovjova. 


Projektam pilnveidojoties, Pāvilostas muzejs izlēma grezno Sakas meitas tērpu ietvert savu krājumu ekspozīcijā, un sākās cieša un mērķtiecīga sadarbība ar Pāvilostas muzeja vadītāju Irinu Kurčanovu un Pāvilostas domes projektu koordinatori Vizmu Ģēģeri. Sakas tautastērpam atbilstošu rotu - saktu, sleņģenes un meitas vainaga izgatavošana tika nodrošināta un pāvilostnieku atbalstīta.” 


Projektu atbalstīja Sakas pagasta padome, Pāvilostas pilsētas dome un Valsts Kultūrkapitāla fonds.


 	Gluži kā senvēsturē labākie Kurzemes meistari, Lias Monas Ģibietes koordinēti, gatavoja visu nepieciešamo Sakas tautastērpa atdzimšanai divu tērpu veidolā. 


Sakas meitas tautastērpa atjaunošanā piedalījās


Andris Vasiļevskis – brunču audums,


Māra Zommere- krekla izšuvums,


Rita Rozenberga – krekla apkakles izšuvums,


Elīna Ģibiete – villaines izšuvums,


Irina Sprūde - zeķes mežģīņu adījumā,


Aisma Demme – vainaga pērlīšu izšuvums,


Lia Mona Ģibiete – krekla un brunču sašūšana,


visa izpētes materiāla apkopošana, projekta vadīšana.


Andris Grebis – sleņģene,


Laimonis Burvis – krekla sakta, villaines sakta.


Sakas tautastērpa pieteikums konkursam Dziesmusvētkos tika uzticēts visjaunākajai tā atjaunotājai – Elīnai Ģibietei.


 	Abu Sakas tautastērpu (sievas un meitas) demonstrējums 2003. gada Dziesmu svētku skatē izvērtās par meistaru, atbalstītāju un līdzjutēju triumfa gājienu. Abi Sakas tautastērpi saņēma žūrijas augstāko novērtējumu kā visprecīzāk un labāk nokomplektētie tērpi visā konkursā! Tērpu demonstrējums, iekļauts speciālā uzvedumā par latviešu tradicionālajām vērtībām tika atkārtoti demonstrēts vēl četrās izrādēs skatītāju pārpildītajā Ķīpsalas izstāžu zālē. Vairāku gadu saliedēts meistaru kopdarbs tika gandarīts un sumināts.


 Skaistākais no abiem tērpiem – Sakas novada meitas tautastēŗps - diplomēts un izcilām rotām greznots, vārda tiešajā nozīmē „atgriezās mājās”, lai Pāvilostas muzejā turpmāk būtu pieejams, mīlēts un cienīts kā Kurzemes un Sakas novada lepnums. 


Apmeklētājus muzejā gaida ne tikai vēsturiskā ekspozīcija, bet arī dažādi pārsteigumi.


Nāciet mēs Jūs gaidām!


Muzeja vadītāja 


Irina Kurčanova 





P.s. Muzeja vadītāja piemirsusi pieminēt Guntu Brūmani - Burda Rīga direktori, kura pēc viesošanās mūsu muzejā 2003.gadā nolēma uzdāvināt muzejam  manekenu uz kura eksponēt Sakas novada tautas tērpu. Vēl jāpiebilst, ka Guntai Brūmanei ir saistība ar mūsu pilsētu – viņa ir Pāvilostas pamatskolas skolotājas Lidijas Piksones mazmeita. Kā zināms, L.Piksone 2.Pasaules kara laikā emigrēja uz Austrāliju, arī tur strādāja par latviešu valodas skolotāju un mācīja latviešu bērnus pēc pašas sastādītas mācību grāmatas. Viena grāmata, ko no Austrālijas atveda viņas dēls Indulis Piksons, glabājas  muzeja krājumā. 


Marita Horna
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Grīņu dabas rezervāta 


dabas aizsardzības plāna izstrāde


Šogad, pirmo reizi Grīņu dabas rezervāta 72 gadu pastāvēšanas laikā, tiek izstrādāts dabas aizsardzības plāns rezervātam. Dabas aizsardzības plāna mērķis ir noteikt visām ieinteresētajām pusēm pieņemamus pasākumus dabas vērtību saglabāšanai un sabiedrības interešu ievērošanai. Plāna izstrādi finansē Latvijas Vides aizsardzības fonds un pārrauga Slīteres nacionālā parka administrācija.


Grīņu dabas rezervāts aizņem 1454,9 ha un tajā bez valstij piederošajām zemēm, ko pārvalda Slīteres nacionālā parka administrācija, šobrīd atrodas arī privātā un pašvaldības īpašumā esošas zemes. Taču kopš tā dibināšanas brīža situācija rezervātā ir būtiski izmainījusies – teritorija un tās apkārtne ir meliorēta, grīnī vairs negana un mežos nenotiek nekāda saimnieciskā darbība. Līdz ar to daba rezervātā jau sen vairs nav tāda, kāda tā bija agrāk. Bet kādu mēs gribam redzēt Grīņu dabas rezervātu nākotnē?


Vēl joprojām Grīņu dabas rezervāts var lepoties ar unikālu dabas retumu – grīņu sārteni, kas Latvijā sastopama tikai Sakas novadā. Vai tā tas būs arī turpmāk, lielā mērā ir atkarīgs no mums visiem, īpaši no zemes īpašnieku darbības gan rezervāta teritorijā, gan ārpus tās.


Š. g. 9. maijā Sakas novada domē notika pirmā informatīvā sanāksme, kuras laikā tika apspriesti virkne ar dabas rezervāta nākotni saistīti jautājumi: gan par hidroloģisko stāvokli dabas rezervātā, par ugunsdrošību, gan arī par nepieciešamajiem pētījumiem Grīņu dabas rezervātā. Šovasar Grīņu dabas rezervātā tiks pētīti putni, kukaiņi, lielie zīdītāji un augi, kā arī rezervāta hidroloģija. Kopīgi plānosim, kādi pasākumi nepieciešami, lai rezervātā tiktu ievērotas gan tajā dzīvojošo cilvēku intereses, gan saglabātas rezervāta unikālās dabas vērtības. Arī turpmāk Pāvilostā notiks ar dabas aizsardzības plāna izstrādi saistītas sanāksmes, kuru laikā dabas pētnieki, zemes īpašnieki, pašvaldības un atbildīgo valsts institūciju pārstāvji apspriedīs ar dabas aizsardzības plāna izstrādi saistītos jautājumus.


Sakas novada iedzīvotāji ir aicināti arī turpmāk piedalīties sanāksmēs un sniegt savus priekšlikumus Grīņu dabas rezervāta dabas aizsardzības plāna izstrādātājiem! 


Liene Salmiņa


Dabas aizsardzības plāna izstrādes vadītāja


Latvijas Dabas fonds, Mazcenu aleja 3, Jaunmārupe, Rīgas rajons, LV-2166, Mob. tel. 26439189








Neizmērojama ir cilvēku nekaunība. Neizprotama ir vēlme ar saviem atkritumiem uzbāzties citiem cilvēkiem. Ir ļoti viegli savā īpašumā neturēt atkritumu konteineru, par kuru gadā ir jāmaksā vien 10 – 20 lati, jo Pāvilostas pilsētā visiem nav jāpilda vienādi noteikumi. Tikpat viegli ir savu „drazu” aiznest un nolikt pie kaimiņa konteinera, nedomājot, ka to varētu „izrevidēt” klaiņojoši dzīvnieki un, ka tie varētu piesārņot kaimiņu sētu. Vai nebūtu laiks katram pašam savākt savus atkritumus?? Arī tam cilvēkam, kurš naktī no 27. uz 28.maiju savu atkritumu maisu nolika viesnīcas „Das Crocodill” pagalmā  Kalna ielā 11.





�








Rokraksts ir atpazīts. Tā īpašniekam būtu lūgums atvainoties viesnīcas administratorei par „nepatīkamo pārsteigumu” un iegādāties pašai savā īpašumā konteineru, lai neapgrūtinātu citus...





Paldies visiem, kuri palīdzēja īstenot manu ideju un kultūras nama kalnā izveidot uzrakstu – Pāvilosta. Pirmkārt, paldies kultūras nama vadītājai Silvai par atbalstu, mākslas skolas skolotājai Initai Zingnikai  un k/n strādniekam Tālim Ozolam par sagataves izveidi, Andrim Hornam par tehnisko palīdzību un kultūras nama dejotājiem un skolotājai Daigai Cābelei par azartisko un ieinteresēto darbošanos, lai uzkalniņā pie kultūras nama pilsētas svētkiem par godu izveidotu jaunu  instalāciju, kas degošu lāpu izgaismota 3.maija vakarā izskatījās īpaši skaisti.


Marita Horna
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Tenisa laukuma


DARBA LAIKS 


Tel. 26521890


 P.,O. BRĪVS 


T.,C.,Pk.,S.,Sv. 12.00 – 20.00











Pāvilostas TIC


DARBA LAIKS


no 02.06.08. līdz 31.08.08.


P.,O. 7:30-19:30


T.,C.,Pk.,S.,Sv. 7:30-21:00








DZĪVES BRĪŽOS


Sveicam nozīmīgās dzīves jubilejās jūnijā dzimušos Sakas novada iedzīvotājus – 





Zelmu Stendzi – 92		Betiju Briedi – 95


Vili Freimani – 88		Dzidru Zveju – 85


Elizabeti Matisoni – 84	Alfredu Ozoliņu – 83


Olgu Pabērzi – 83		Minnu Freimani – 82


Lizeti Makuži – 82		Jāni Vilmāru Špickopfu - 81


Skaidrīti Uzari – 75		Irēnu Gretkausku – 75


Rūtu Rudolfu – 75		Sarmīti Ķipsti – 70


Viju Alvīni Biču – 65		Rasmu Ventlandi – 65


Jāni Priedoliņu – 60		Guntu Raibarti – 60


Slavu Penci, Oskaru Treigutu, Māri Pētermani, Ligitu Skudru, Jāni Beneti, Zeltīti Jostmani, Vladimiru Žuburu, Vilni Bērziņu, Daci Vīganti, Juri Zīveru, Elīnu Grīnu, Raiti Kreicbergu, Jāni Lejnieku, Oskaru Zvirbuli!








�
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KAPU SVĒTKI SAKĀ





29.jūnijā	11.00       Ulmalē


	12.00	Labragā


	13.00	Baložos


	14.00	Pievikās





13.jūlijā	13.00	Plāteros





20.jūlijā	13.00	Akmensragā


	15.00	Lankās





27.jūlijā	14.00	Stembrē 








�





Klientu apkalpošanas centra Sakā


darbinieku atvaļinājuma grafiks:


Kasiere Gunta Stankēviča:


No 25.jūnija līdz 11.jūlijam


No 20.augusta līdz 29.augustam


Lauksaimnieku konsultante Aina Kreicberga:


No 7.jūlija līdz 18.jūlijam


No 8.septembra līdz 23.septembrim


Klientu apkalpošanas centra vadītāja Daiga Enkuzena:


No 14.jūlija līdz 25.jūlijam


No 11.augusta līdz 25.augustam


Sakas bibliotēkas vadītāja Valentīna Bubena:


No 14.jūlija līdz 25.jūlijam


No 4.augusta līdz 19.augustam


Zemes ierīkotāja Anna Brūkle:


No 18.jūlija līdz 25.jūlijam


No 4.augusta līdz 22.augustam


Sociālā darbiniece Arta Bunka:


No 4.augusta līdz 15.augustam


No 1.septembra līdz 15.septembrim











Tāda "sakārtota" daudzdzīvokļu mājas apkārtne atrodas Pāvilostā, Dzintaru ielā 101 jau no 17. aprīļa. Mājas iedzīvotāji ir neizpratnē, kas tiks būvēts un par kādu naudu?








�





Laikraksts maksā Ls0.10


Iespiests LPA izdevniecībā LiePa


Redaktore Marita Horna tālr..63498219,29226526, maketētāja Mairita Baltaiskalna. 


Par rakstos minēto faktu precizitāti atbild autori.





�





DOMES ZIŅAS





Kārtējā Sakas novada domes sēde notika 29.maijā. Tajā veselības apstākļu dēļ nepiedalījās deputāte Maira Briede. 


Deputāti apstiprināja Sakas novada Pāvilostas pilsētas teritorijas plānojumu 2008. – 2020. gadam un pieņēma to kā pašvaldības saistošos noteikumus Nr.7 „Sakas novada Pāvilostas pilsētas teritorijas plānojuma 2008. – 2020. gadam grafiskā daļa un teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi”. Līdz ar to spēku zaudē Pāvilostas attīstības plāns 1996.–2005. un1998.gadā izdotie saistošie noteikumi „ Pāvilostas apbūves noteikumi”. 


Pamatojoties uz 26.02.2004. „Cerību balvas” nolikumu un Pāvilostas vidusskolas Pedagoģiskās padomes 27.05.2008. sēdes lēmumu, saskaņā ar Sakas novada domes finanšu komitejas sēdes lēmumu, deputāti piešķīra “Cerību balvu” par augstu zināšanu apguves līmeni 12  5.-10.klašu skolēniem – par kopējo summu 290Ls. „Cerību balvu” pasniedza Pāvilostas vidusskolā 2008.gada 30.maijā.


Izskatot kultūras nama vadītājas Silvas Vārsbergas iesniegumu par maksas pakalpojumu apstiprināšanu, nolēma apstiprināt noteikumu projektu dalībai pasākumos Pāvilostas pilsētā ( skat.  4.lpp). 


Apstiprināja sekojošas biļešu cenas Zvejnieku svētku koncertam un ballei Upesmuižas parkā 2008.gada 12.jūlijā: ieejas biļete - Ls 4,00; pensionāriem Ls 3,00; bērniem līdz 12 gadu vecumam bezmaksas, maksu par autostāvvietas pakalpojumiem Ls 2,00.


Deputāti nolēma piedalīties projektā „Ostu attīstība Kurzemes reģionā” un garantēja finansējumu projekta realizācijai, ko var īstenot tikai ostas teritorijā. Šī projekta ietvaros tiek plānots izbūvēt Zeltenes, Jūras un Vētras ielu segumu ( ielas plānots asfaltēt) un ierīkot ielu apgaismojumu. Kā jau parasti pašvaldībai no sākuma par savu naudu ir jārealizē viss projekts un pēc tam ieguldīto naudu pēc projekta veiksmīgas realizācijas atmaksā atpakaļ izņemot Ls 21 321, - kas ir pašvaldības līdzfinansējums projektā. Savukārt, projekta „Publisko interneta pieejas punktu attīstība” turpinājumā dome nolēma nepiedalīties. Šobrīd pašvaldībā jau ir izveidots interneta pieejas punkts dienas centrā „Krams” un vidusskolas bibliotēkā, kā arī datori ar interneta pieslēgumu ir pieejami visās novada bibliotēkās. Līdz šim brīdim vēl neesam saņēmuši atpakaļ pašvaldības ieguldīto naudu par realizēto projekta daļu. 


Sakas novada dome uzklausīja domes priekšsēdētāja Ulda Kristapsona priekšlikumus, izskatīja saņemtos iesniegumus un piešķīra finansējumu Ls 732,98 apmērā SIA „Iga-4” remonta darbu apmaksai par ieejas kāpņu remontu un flīzēšanu Dzintaru ielā 71, Pāvilostā, finansējumu Ls 420,00 apmērā piešķīra Latvijas jaunsardzes Pāvilostas vidusskolas komandai dalībai starptautiskajās sacensībās Norvēģijā un Zviedrijā, bet Ls 150 - Pāvilostas vidusskolas 12.klases izlaiduma organizēšanai, par Sakas pagasta teritorijas plānojuma izstrādi tā izstrādātājam SIA „EgG” piešķīra Ls 3725,00 par fināla rēķina apmaksu . Finansējumu piešķīra no budžeta neparedzētiem izdevumiem.


Deputāti apstiprināja izcenojumus banketu, mielastu pasūtījumiem Pāvilostas vidusskolas ēdnīcā : gatavās produkcijas cena ir aprēķināma ar 100% uzcenojumu no produktu cenas; maksu par ēdamzāli un virtuvi kāzām par pirmo dienu Ls 40,00, pieskaitot patērēto elektrību, ūdeni un kanalizāciju; maksu par ēdamzāli un virtuvi kāzām par otro dienu Ls 20,00, pieskaitot patērēto elektrību, ūdeni un kanalizāciju; maksu par ēdamzāli un virtuvi bērēm Ls 20,00, pieskaitot patērēto elektrību, ūdeni un kanalizāciju. Bēru mielastam noteikt telpu izmantošanas laiku - ne vairāk kā 4 stundas. Samaksa veicama skolas virtuvē caur kases aparātu vai Sakas novada domes kasē.








Jauka bija Jāņu diena�Par visām dieniņām:�Līgo saule, līgo bite,�Līgo visa radībiņa.
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Latvijas valsts karogs


Saskaņā ar likumu „Par Latvijas valsts karogu” valsts karogs paceļams:


16.februārī- Lietuvas Republikas neatkarības dienā, 


24.februārī- Igaunijas Republikas neatkarības dienā, 


25.martā (sēru noformējumā)- komunistiskā genocīda upuru piemiņas dienā, 


1.maijā- Latvijas Republikas Satversmes sapulces sasaukšanas dienā, Darba svētkos, 


4.maijā- Latvijas Republikas Neatkarības deklarācijas pasludināšanas dienā, 


14.jūnijā (sēru noformējumā)- komunistiskā genocīda upuru piemiņas dienā, 


17.jūnijā (sēru noformējumā)- Latvijas Republikas okupācijas dienā, 


4.jūlijā (sēru noformējumā)- ebreju tautas genocīda upuru piemiņas dienā, 


11.novembrī- Lāčplēša dienā, 


18.novembrī- Latvijas Republikas proklamēšanas diena, 


decembra pirmajā svētdienā (sēru noformējumā)- pret latviešu tautu vērstā totalitārā komunistiskā režīma genocīda upuru piemiņas diena.


Saskaņā ar Sakas novada domes lēmumu karogs paceļams:


pilsētas svētkos, maija mēnesī;


Zvejnieku svētkos, jūlija mēnesī.


Valsts karogu var pacelt vai citādi lietot arī tautas, darba vai ģimenes svētkos, atceres dienās, kā arī citos gadījumos, garantējot pienācīgu cieņu pret valsts karogu.











Dome atteicās no pirmpirkuma tiesībām uz nekustamiem īpašumiem „Purva Gaiļi” un „Ašmi” par labu  SIA „LATA mežs”, Tirgus iela 12A, Pāvilostā par labu Edijam Dainim, „Tirolieši”, Sakas pagasts par labu sabiedrībai ar ierobežotu atbildību „KURSA MRU”. 


Lai nodrošinātu ugunsdrošības prasību izpildi domē un tās izveidotajās iestādēs nolēma pieņemt darbā speciālistu ugunsdrošības jautājumos uz noteiktu laiku konkrēta darba veikšanai.


Pēc PII „Dzintariņš” vadītājas M.Pētermanes lūguma tika saskaņots Pāvilostas pilsētas pirmsskolas izglītības iestādes „Dzintariņš” sagatavotais līguma ar vecākiem projekts. Līgumā bija veikti grozījumi sakarā ar iepriekšējā domes sēdē apstiprinātām izmaiņām PII „Dzintariņa” iekšējās kārtības noteikumos. 


Apstiprināja precizētās platības zemesgabaliem Jūras ielā 5, Pāvilostā un „Ārieši”, Sakas pagastā.


Tā kā nekustamais īpašums „Ozolzīles” sastāv no divām atsevišķām dabā reāli atdalītām zemes vienībām, tad deputāti piekrita šī īpašuma sadalīšanai divos atsevišķos īpašumos, nodrošinot piekļūšanu atdalītajam zemes gabalam. Atdalītam zemes gabalam piešķīra nosaukumu Flokši. 


Nekustamajam  īpašumam Vecbaltiņi, Sakas pagastā platībā 0,5229 ha noteica dalīto zemes lietošanas mērķi - inženiertehniskās apgādes tīklu un objektu apbūves zemes. Pārējā platībā - zeme, uz kuras galvenā saimnieciskā darbība ir lauksaimniecība. 


Deputāti piešķīra Valentīnam Kokalim uz 5 gadiem nomā zemi 6,5ha platībā no zemes gabala „ Ķenča līkums” Sakas pagastā un Albertam Ādamam Urnam nomā zemi 500 kvm platībā Cīruļu ielā 4 uz 5 gadiem.


	Dome pieņēma lēmumu izbeigt zemes OLIENI lietošanas tiesības ar 2008.gada 29. maiju Mildai Melbergai, Austrai Lībekai un Jānim Melbergam, jo zemes lietotāji savlaicīgi līdz 2006.gada 31.augustam nebija iesnieguši zemes izpirkšanas pieprasījumu. Dome ir gatava slēgt zemes nomas līgumus ar zemes lietotājiem


	Deputāti necēla iebildumus, ka veikala „Bodīte-99” īpašnieki ir gatavi izveidot autostāvvietu pie īpašuma Dzintaru ielā 42, Pāvilostā.  Pirms autostāvlaukuma izveides īpašniekiem jāizstrādā autostāvlaukuma skice, kas jāsaskaņo ar autoceļu uzturētāju un domi.


Dome nolēma organizēt publisko apspriešanu par LMT bāzes stacijas „Upsēde” izbūvi īpašumā „ Dārdedži” Sakas pagastā. Paziņojumu par publisko apspriešanu publicēt laikrakstā  Kursas Laiks un pašvaldības informatīvajā izdevumā. Skatīt. 3.lpp.


	Dzīvokļu rindā uzņēma Astru Kundziņu un  Lindu Mūrnieci. Nolēma Jurim Moženovam mainīt izīrēto dzīvokli Nr. 14 Sakas ielā 6 uz dzīvokli Nr. 7 Sakas ielā 6, Pāvilostā. Savukārt Sakas ielas 6 dzīvokli Nr. 14 nolēma piedāvāt personai atbilstoši dzīvokļu rindā reģistrētajam iesniegumam. 


	Ņemot vērā iedzīvotāju vēlmi pilsētā izveidot mototrasi, ko ar saviem parakstiem atbalsta aptuveni 136 iedzīvotāji ( kāda persona bija parakstījusies divās vietās). Deputāti atbalstīja ieceri par mototrases izveidošanu Pāvilostas pilsētā un rezervēja zemi iznomāšanai Sakas ielā 9 perspektīvās mototrases izveidošanai. Trase nav plānota aroniju lauka vietā, bet gan aiz Uldim Kurzemniekam piederošās betona ražotnes. Lēmumu par zemes iznomāšanu pieņems pēc būvniecības ieceres publiskās apspriešanas procedūras veikšanas. Ieceres iniciatoriem ieteica izveidot vai piesaistīt juridisku personu, kura kārtos dokumentus par mototrases būvniecības ieceri, organizēs publisko apspriešanu, kā arī slēgs līgumu par zemes nomu un veiks mototrases izveidošanu un apsaimniekošanu. 


Sociālos pabalstos maijā izmaksāti 175 Ls.


Nākošā domes sēde 20.jūnijā.


Informāciju sagatavoja


Marita Horna un Aija Ozoliņa





PAZIŅOJUMS


No 17.jūlija līdz 13.augustam Sakas novada domes kasiere Mudīte Zamarīte būs atvaļinājumā.





PATEICĪBA


Pateicos visiem, kuri bija kopā ar mani manu vīru Arnoldu Bumbuli pēdējā gaitā izvadot. Paldies kaimiņiem, radiem, draugiem un īpaši Pāvilostas vidusskolas ēdnīcas vadītājai Initai, pavārei Ilzei un pavāra palīdzei Rudītei.


Sieva Dagnija





No visas sirds vēlētos pateikties ļoti labiem un sirsnīgiem cilvēkiem kas man ir palīdzējuši un palīdz - Šulcai Inārai un Guntaram, Zigurdam Pētersonam, Kārlim Matisonam, Ligitai Diebelei, Austrai Paulovskai un Imantam Ģēģerim.


Lai viņiem visiem ir priecīgi Līgo svētki, laba veselība un Dieva svētība! Mīļš paldies Jums.


 Alda





SLUDINĀJUMI


Pārdod 2 – istabu dzīvokli Sakā „Vairogos”, veikts eiroremonts 


( Ls 16 000). Tel. 29800746.





Aicinām pieteikties biļešu tirgotājus Zvejnieku svētkos Pāvilostas Upesmuižas parkā š. g. 12. jūlijā. Pieteikšanās Sakas novada domē pie kasieres vai pa tel. 3484562, 29366112.





Š.g. 16.jūnijā plkst.14.00 domē juriste Argita Jaunsleine sniegs iedzīvotājiem bezmaksas juridiskās konsultācijas. 





Dzīvokļu un māju īpašniekus, kuriem nepieciešami skursteņslauķa pakalpojumi, pieteikties līdz 12.jūnijam pie domes dārznieces Gunitas, zvanot pa tālr. 34 84559 vai mob. 2 9725727.





Skolēnu vecākiem! Zvaigznes grāmatnīcās visā Latvijā no 6. maija līdz 14. jūnijam visas Zvaigzne ABC izdotās mācību grāmatas un darba burtnīcas var iegādāties ar 15% atlaidi. Izmantojiet iespēju, sagatavojieties jaunajam mācību gadam savlaicīgi un ietaupiet 15%! 





 








Sludinājums 


SIA „Latvijas Energoceltnieks”, Reģ.Nr. 40103050565, Lubānas iela 43, nodod publiskai apspriešanai „LMT” SIA Mobilo telefonu bāzes stacijas ar sakaru mastu „Upsēde”, ko paredzēts būvēt nekustamā īpašuma „Dārdedži”, ar kadastra Nr.6486 015 0138, Sakas novadā, Liepājas rajonā, būvniecības ieceri. Apspriešanas termiņš 04.06.2008. – 02.07.2008.


Būvniecības ieceres projektētājs SIA „5. iela”, A. Kalniņa ielā 8 VII, Rīga, LV – 1050, reģ. Nr. 40003276682, tālr. 7502158, fakss 7502159


Būvniecības projekta prezentācijas pasākums paredzēts 17.06.2008  Sakas novada domē, plkst. 10:00. Iepazīties ar informatīvajiem materiāliem var Sakas novada domē laika posmā no  04.06.2008. – 02.07.2008., domes darba laikos. Atsauksmes par būvniecības ieceri rakstiski var iesniegt, Sakas novada domē Dzintaru ielā 73, Pāvilostā, Sakas novads, Liepājas rajons, LV-3466 pie sekretāres.


Publiskās apspriešanas rezultātu apkopošana un lēmumu pieņemšana norisināsies Sakas novada domes sēdē 31.07.2008.


Informatīvais tālr. uzziņām par domes sēdes vietu un laiku, kad tiks pieņemts lēmums par publiskās apspriešanas rezultātiem – 63498261.








Par ūdenssaimniecību Pāvilostā


	Pašvaldība 2007.gada 20.augustā veicot iepirkumu caur Iepirkumu uzraudzības biroja interneta mājas lapu noslēdza līgumu ar SIA „Firma L4” par „Pāvilostas pilsētas ūdensapgādes attīstības iekārtas 2.kārtas darbu tehnisko projektu” un projekta tehniski- ekonomiskā pamatojuma izstrādi.


	Līgumā darba uzdevumā no pašvaldības puses bija uzdots izstrādātājam izprojektēt jaunu notekūdeņu attīrīšanas iekārtu staciju ar jaudu 150 m3/diennaktī, ūdens apgādes maģistrālo tīklu projektēšanu 9135 m garumā un kanalizācijas notekūdeņu projektēšanu 522 m garumā. Uz pilsētas ielas kvartālu stūriem tiks izprojektēti arī hidranti ugunsdzēsības vajadzībām (kopā 38 gab).  


Projekts tika pašvaldībai nodots un saskaņots Liepājas rajona pašvaldību apvienotā būvvaldē 02.06.2008.. Projektu pašvaldība ir iecerējusi veikt ar ES naudas piesaistes palīdzību. SIA „Firma L4” bija arī jāiesniedz ekonomiskā daļa, kurā uzrādīts cik projekta realizācijas būvniecība varētu maksāt pašvaldībai. Cenas tika ņemtas no 2007.gada vidējām būvniecības cenām Latvijā. Kopējā projekta realizācija tad Pāvilostas pilsētai izmaksātu Ls 2 016 850,-. Protams, ka šī ir aptuvenā cena, jo, pašvaldībai veicot iepirkuma procedūru, šī cena var mainīties gan uz augšu, gan uz leju. 


	Pašvaldība saprata, ka tik apjomīgus darbus ar šādām projekta izmaksām mēs nevaram finansiāli „pacelt”, jo pašvaldība nevar paņemt ar saviem budžeta līdzekļiem tik lielu kredītu. Tādēļ tika lūgts sadalīt projektu trīs daļās ( skatīt shēmu). 1.daļā – ūdensapgāde „Vecajā” pilsētas daļā, 2.kārtā- „Jaunā” pilsētas daļa un „Līvānu ciems”, 3.daļā- notekūdeņu attīrīšanas stacija Krasta ielā. Mūsuprāt vislielākās problēmas ar ūdensapgādi ir „vecajā” pilsētā daļā, tāpēc arī bija priekšlikums pirmām kārtām sakārtot ūdensapgādi „vecajā” pilsēta daļā. Pēc aptuvenām izmaksām, tas varētu maksāt ap Ls 700 000,-. Projekts tiks iesniegts Vides ministrijā, lai varētu piesaistīt ES finansējumu.


Pie labvēlīgās situācijas darbi varētu sākties jau šī gada nogalē. 


Domes priekšsēdētājs 


Uldis Kristapsons


P.S. Iedzīvotāji aicināti ar projektu iepazīties Sakas novada domē, Dzintaru ielā 73, pie kancelejas vadītājas.





ZVEJNIEKU SVĒTKI PĀVILOSTĀ


	2008. gada 11. - 12. jūlijā





		11. jūlijā


22:00  pludmalē pie mola 


DJ Aigarito, DJ Fabrix ar 


80-to, 90-to gadu latviešu un ārzemju disko 


mūziku, kas tiks papildināta ar videoklipiem 


uz lielā ekrāna  


Īpašie viesi - Chris Aron & Band 


/ Vācija/ Rock n Roll Show 





		12. jūlijā





10:00    Starts pludmales volejbolam , futbolam – pludmalē


Vizināšanās ar kuģiem,


„Lec un minies” atrakcijas /batuts, piepūšamās ,metamās atrakcijas/


Pie tūrisma informācijas centra - velokarti – bērnu un pieaugušo priekam


12:30 pludmalē


Liepājas rajona Mūsdienu deju koncerts „ Kino pasaule”


Cirka studijas "Arlekīns" /Rīga/  priekšnesumi - Mihaila Basmanova vadībā


Saldus popgrupas ”Andante” koncerts





14 : 30     Kuģu parāde jūrā


15 : 00    Jūras valdnieka vizīte Pāvilostā  - pludmalē


               Jautrās sporta spēles – virves vilkšana, riņķa mešana u.c


17 : 00    RIDE IT  frīstaila šovs skeitparkā /pie pilsētas stadiona/





Upesmuižas parkā


19 : 00 Svētku koncerts -  Grupas „Eolika” labākās dziesmas


Pēc koncerta zaļumballe  ” Kantoris 04”/ Latvija /, „Austrumkrasts”/ Latvija /, 


                           Chris Aron & Band / Vācija / Rock n Roll Show


                                 Pusnaktī svētku salūts





Ieejas maksa: Ls 4,00; Pensionāriem Ls 3,00;  


Bērniem līdz 12 gadu vecumam – ieeja bezmaksas


Stadionā un Sakas novada domes pagalmā jūsu ērtībām  apsargāta autostāvvieta (maksa Ls 2,00 );


Informācija tirgotājiem un pārējiem interesentiem pa tālr. 3484562;


Sporta spēļu / volejbols, futbols/ organizatora tālr. 29230995





 Pasākumu atbalsta: Sakas novada dome, ORBIT, z/s „Kaija”, SIA „Kalniņmuiža”, SIA LATA mežs


Svētku laikā pilsētā būs ierobežota satiksme.





Skolas ziņas


Noslēdzies vēl viens mācību gads Pāvilostas vidusskolā. Karstākais laiks pašreiz ir 9. un 12.klašu skolēniem, kuri kārto valsts pārbaudes darbus, bet pārējie skolēni varēs baudīt brīvlaiku. Mācību gada rezultātus kopumā izvērtēsim pedagoģiskās padomes sēdē 5. jūnijā, bet 27. maijā lēmām par pārcelšanu nākamajā klasē. Šajā gadā ir mainījušies MK noteikumi par pārcelšanu nākamajā klasē, t.i. pārcelt nākamajā klasē var tos skolēnus, kuriem nav vairāk kā viens nepietiekams vērtējums sākumskolā, bet ne vairāk kā divi 5.-12. klasē. Jaunums ir arī tas, ka obligāti visos nesekmīgajos priekšmetos ir jānosaka vasaras darbi un pēcpārbaudījums. Mūsu skolā šādu „ vasaras prieku” ir izpelnījušies 25 skolēni. Skumji, ka nesekmības līmenis ir tik augsts, bet šāda tendence ir visā valstī kopumā. Visvairāk nesekmīgo skolēnu ir 7. un 8. klasēs. Pedagogu kolektīvs ir ieguldījis lielu darbu, lai motivētu skolēnus mācībās. Notikušas kopā ar skolas atbalsta personālu vairākas pārrunas ar skolēniem un viņu vecākiem. Nākamajā mācību gadā iespējams, ka uz nākamo klasi pārcels tikai sekmīgos skolēnus, tāpēc aicinu vecākus nopietnāk pievērst uzmanību savu bērnu sekmēm, biežāk atnākt uz skolu parunāties ar skolotājiem , psihologu, sociālo pedagogu, lai, kopā sadarbojoties, mēs varētu palīdzēt jūsu bērnam. Skolotāji visi ir atvērti sarunām, jo arī viņi priecājas par bērna pozitīvajiem sasniegumiem. Mēs esam gandarīti , ka vidusskolā visi skolēni ir sekmīgi. Priecājamies par skolēnu labajiem sasniegumiem mācību olimpiādēs, kā arī par tiem skolēniem, kuri mācību gadu beidza ar augstiem sasniegumiem mācībās. Tradicionāli pēdējā skolas dienā 12 skolēni saņēma Sakas novada domes dāvāto „ Cerību balvu” par augstu zināšanu apguves līmeni. Šie skolēni ir: Linda Ansone, Terēze Cābele no 5.kl., Monta Kurzemniece 6.kl., Ilze Ieva  Vilne, Anda Uzare, Kristīne Podziņa no  7. kl.,  Renāte Citskovska, Ivita Goguadze un Laine Šildere no 8. kl.,  Elīna Lieljukse 9.kl, Sandra Bikova un Monta Priedola no 10. klases.  Apsveicu balvas ieguvējus un viņu vecākus! Paldies skolotājiem par paveikto šajā mācību gadā, novēlu visiem jauku un saulainu vasaru! 


                                                   Direktores vietniece izglītības jomā


Aina Jakovļeva








�





Paziņojums par teritorijas plānojumu


Sakas novada dome paziņo, ka 2008.gada 29.maijā ir apstiprināts Sakas novada Pāvilostas pilsētas teritorijas plānojums 2008. - 2020. gadam (lēmums Nr.8, 1.§) un izdoti saistošie noteikumi Nr.7 "Sakas novada Pāvilostas pilsētas teritorijas plānojuma 2008.-2020.gadam grafiskā daļa un teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi".


Saistošie noteikumi Nr.7 "Sakas novada Pāvilostas pilsētas teritorijas plānojuma 2008.-2020.gadam grafiskā daļa un teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi" stājas spēkā nākamajā dienā pēc šī paziņojuma publicēšanas laikrakstā "Latvijas Vēstnesis".


Ar apstiprināto Sakas novada Pāvilostas pilsētas teritorijas plānojumu, kā arī tā sastāvā esošajiem ietekmes uz vidi stratēģiskā novērtējuma dokumentiem var iepazīties Sakas novada domē Dzintaru ielā 73, Pāvilostā, LV - 3401, kā arī internetā mājas lapā � HYPERLINK "http://www.pavilosta.lv" ��www.pavilosta.lv�. Apmeklētāju pieņemšana notiek katru darba dienu no pulksten 8 līdz 16, pusdienas pārtraukums no pulksten 13 līdz 14.








Aivija Dima, mākslas skolas 1. grupa





Mārcis Freidenfelds, mākslas skolas 3. grupa














Kad bērni apkārt, tad ir kaut kā drošāk.�Cik otrādi! Pat tad, ja nevar tie mūs aizstāvēt, �Tu jūties možāk, tu jūties drošāk,�Kad tev vajag iet!


SVEICAM NOVADA ĢIMENES STRAPTAUTISKAJĀ BĒRNU AIZSARDZĪBAS DIENĀ!


BĀRIŅTIESA





�





Sveicam 


Ivo un Sarmīti Māliņus ar meitas PAULAS GERDAS piedzimšanu.


Vadimu Drišļjuku un Karīnu Lieljuksi ar dēla VALTA ENTONIJA piedzimšanu.








Kultūras nama pašdarbnieki pēc labi padarīta darba. Foto S.Vārsberga.





Š.g.9.jūnijā plkst.17:00 Pāvilostas jahtu ostā pasākuma SONY BALTIC REGATA dalībniekiem dejos Pāvilostas k/n dejotāji. Plkst.18:00 Zilā karoga pacelšana. 
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Par peldvietu ūdens kvalitātes monitoringu


	VA „Sabiedrības veselības aģentūra” Liepājas filiāle informē, ka 2008.gada peldsezonā tiks veikta peldūdeņu paraugu ņemšana Pāvilostā Baltijas jūras pludmalē pie Jūrakmens un pie mola. 


Paraugos noteiks mikrobioloģiskos rādītājus: Escherichia coli un Zarnu enterokokus, kā arī vizuālo peldūdens kvalitāti – ūdens krāsu, virsmas aktīvās vielas, peldošos atkritumus ūdenī, naftas produktus, ūdens „ziedēšanu”(aļģu masveida savairošanos).


Maijā jau veiktas divas pārbaudes un testēšanas rezultāti rāda, ka peldūdens kvalitāte ir atbilstoša Eiropas Parlamenta un Padomes direktīvas 2006/7/EK (15.02.2006.) prasībām.


Paraugu ņemšanas laiki: Jūnijs – 03., 17.; 


Jūlijs – 01.,15., 29.; Augusts – 12., 26.: Septembris – 09.


	Ar ūdens paraugu testēšanas rezultātiem interesenti var iepazīties TIC, novada domē Pāvilostā un vietējā informatīvā izdevumā.








TĪRA VIDE PATĪK VISIEM


5.jūnijā atzīmējām Vides dienu. Kā mēs rūpējamies par tīru vidi un, kāds stāvoklis pilsētā ir ar konteineriem, vaicāju pašvaldības policistam Aivaram Alnim. Viņš pastāstīja, ka Pāvilostas pilsētā ir 320 konteineri. Ar tiem īpašniekiem, kuri vēl nav slēguši līgumus par atkritumu izvešanu, ir veiktas pārrunas un jau seši īpašnieki interesējušies domē par iespēju slēgt līgumus. Konstatēts, ka dažai viesu mājai ir pārāk maza tilpuma konteineri. Sakas pagasta Upsēdē izmestie atkritumi sadarbībā ar pašvaldības policistu A.Alni un firmu Eko Kurzeme ir novākti un aizvesti. Sakas pagastā slēgti līgumi par 80 atkritumu konteineru izvešanu. 


Uzziņai! Pavisam pilsētā pēc 2000.gada Tautas skaitīšanas rezultātiem ir 464 privātās mājsaimniecības. Tai skaitā privātās ģimenes mājas ir 284. 


2005.gada  jūlijā dome pieņēma lēmumu, ka līdz 2005.gada 1.oktobrim Pāvilostā visiem privātīpašumu īpašniekiem jānoslēdz līgumi par atkritumu apsaimniekošanu ar Eko Kurzemi. Neskatoties uz to, ka no lēmuma pieņemšanas brīža ir pagājuši jau gandrīz trīs gadi, vēl visi to nav izdarījuši.


Pašvaldība slēgusi līgumus ar Eko Kurzemi par  8 konteineru (1,1 kubikmetri) apsaimniekošanu, gadā par to maksājot Ls 1800. Trīs no šiem konteineriem izvietoti pie pilsētas kapiem par kuru izvešanu ir 30% atlaide. Laika posmā no septembra līdz aprīlim tos izved 1x mēnesī. 


Marita Horna





VĒROTĀJS














